我省消费增速位居全国前列-

5年连续跨过4个千亿元台阶

省第九次党代会以来,我省消费规模持续扩大。据统计数据显示,2015年全省消费品市场继续保持较快增长,实现社会消费品零售总额8908亿元,比上年增长12%,比全国高1.3个百分点,居全国第6位。

■记者 祝亮

数字安徽

- ●2015年社会消费品零售总额8908亿元
- ●2015年,全省限上企业达 到9895家
- ●2014年底,全省建筑面积 5000平方米以上大型商业网 点910个
- ●全省共有A级物流企业90家
- ●省级生猪储备10.1万头

国内外知名商企纷纷进驻我省

五年来,我省社会消费品零售总额5年连续跨过4个千亿元台阶,从2010年的4300.5亿元跃升到去年的8908亿元,年均增长率达到15.7%,完成了翻番和年均增长15%的目标任务。辉隆集团和合肥百大集团跻身于全国企业500强,2014年分居第431位、第440位;徽商集团、合肥百大、阜阳华联名列全国连锁企业百强。商贸流通领域对内对外开放不断深化,永辉、国美、五星、华联、世纪联华、苏宁等国内大型连锁企业纷纷落户我省,家乐福、麦德龙、乐购、大润发等国际知名商业企业也不断进驻我省。

我省通过实施"万村千乡"市场工程、农村商品流通服务体系建设试点、电子商务进农村综合示范、区域农产品流通骨干网络建设等重点工程,加快农村流通服务体系建设。五年间,新增配送中心70个、乡镇商贸中心163个、农家店3765个(其中直营店1218个),集中采购310辆配送车赠送给商贸流通企业配送中心。引导支持260多个大中型农产品批发市场和县乡农贸市场升级改造。

截至2014年底,全省建筑面积5000平方米以上 大型商业网点910个,比2010年底增加137个。

淘宝等三大知名电商落地安徽

在我省,以连锁经营、物流配送、电子商务为代表的现代流通方式快速普及,继综合卖场、超级市场、仓储式商场、便利店、专卖店等新型流通业态迅速发展

后,电子商务迅猛发展。2015年,全省限上企业达到9895家,实现零售额4415.1亿元,占社会消费品零售总额的比重达到49.6%,比五年前提高17个百分点。

15个国家级电子商务综合示范县建设成效初显,已建成县域综合公共服务中心共17个、配送中心14个、乡村级服务网点1953个、线上线下"特色馆"27个;京东、苏宁、淘宝三大知名电商落地安徽。商贸物流产业初步形成,全省共有A级物流企业90家(其中5A级2家、4A级以下88家),建成上规模的物流园区近70个、在建的近100个,基本形成以合肥、芜湖为重点,蚌埠、阜阳、安庆等为补充的物流园区发展格局。

重要商品储备规模迅速扩大

市场调控能力显著增强。城乡市场信息服务体系不断完善,监测范围进一步扩大,监测水平明显提高,省、市、县、样本企业四级监测系统已经建成。

到2015年底,全省监测样本企业1375家,涵盖批发和零售业、住宿和餐饮业、租赁和商务服务业、居民服务业等四大行业23个子行业。监测成果转化工作成效明显,通过商务预报平台和主流新闻媒体定期发布市场运行动态和形势分析,引导生产和消费,并为政府科学决策提供依据。市场应急调控机制逐步健全,建立应急商品数据库和应急联络员制度,应急商品重点联系企业76家,覆盖吃、住、穿、洗涤、照明、防毒防疫等43个品种。重要商品储备规模迅速扩大,省级生猪储备10.1万头,并建立临时储备和食用糖储备。

星报小记者 参加"G20"名额已不多

星报讯(记者 胡龙生) "李老师,我孩子是星报的小记者,想去参加可以吗?""真的能参加G20,重走'元首路线'吗? ……"昨天,经星报小记者微信公众号和本报登出小记者即将参加"G20"的活动消息后,家长们把本报小记者事业部的电话打爆了。他们都想着让孩子参加10月21日—23日的小记者盛宴。

据了解,"我眼中的G20"全国小记者采访活动的主会场已敲定G20杭州峰会的主场馆——杭州国际博览中心。星报小记者已收到了主办方邀请。届时,来自全国各地报业的优秀小记者将汇聚一堂,参加联盟成立大会、接受表彰、开展交流,采访重量级嘉宾,参观考察G20峰会神秘路线、湘湖国家级旅游度假区,探秘地铁列车生产基地,走访著名战地记者、原中国摄影家协会主席高帆的故乡。小记者们还将被安排欣赏G20峰会"最忆是杭州"大型水上情景表演交响音乐会。主办方将邀请1~2名奥运获奖选手来到现场,与小记者面对面,分享奥运故事和心路历程,畅谈坚持与梦想,并接受小记者的现场采访。

目前小记者参加"G20"名额已不多,为了扩大 我省中小学生的参与面,本次活动再次面向星报小 记者以外符合条件的学生报名,凡是我省各地小学 三年级(含)以上,初中三年级以下的学生均可报名 参加。报名热线:18655199562,18655199771 李老 师 谢老师 小记者QQ交流群:542025752。

巢湖三水厂开工 缓解区域供水不平衡

星报讯(时欣 本报记者) 记者昨日从合肥供水集团获悉,9月23日上午,巢湖市三水厂顺利举行开工仪式。

据了解,巢湖市三水厂建设已列入合肥市大建设项目规划,属于重大民生工程,工程设计总规模为30万吨/日,一期设施规模10万吨/日,计划工期10个月。项目总占地面积约195亩,一期项目建设总投资63868万元。预计明年下半年投产,该项目建成后将有效缓解巢湖市区域供水不均衡等问题。

据介绍,今年,合肥市已启动三水厂迁建、七水厂二期和磨墩水库至七水厂供水工程、巢湖市三水厂等四项大建设工程。项目总投资为28亿元,计划于2017年下半年陆续投入使用。

□寬陽朝着梦想开始的地方飞行



张健工作照

星报讯(杨嘉玮记者祝亮) 张健自2004年7月进入东航,2010年4月被聘为机长,现任东航安徽分公司飞行三分部高级副经理,党支部委员,空客A320飞行高级

教员。自2004年进入东航以来,他兢兢业业、精益求精、甘于奉献,从学员、副驾驶、机长、飞行教员,一路成长为东航安徽分公司最年轻的高级教员,至今已安全飞行8000余个小时,未发生任何飞行差错,为东航安徽分公司的安全生产作出了积极贡献,为安徽人民的出行架起一座座空中金桥。2015年,张健被授予"全国民航五一劳动奖章"。

顶班是飞行人员不可避免的一项重要任务。由于任务的突发性和不可预见性,计划经常会被打乱。但面对顶班,他毫无怨言,全身心投入。今年春运期间,上海浦东机场和合肥机场出现连续大雾,造成航班大面积延误,多个春节没有调休的张健正准备好好陪陪家人,不料农历除夕接到顶班电话后,张健二话没说拎起行李箱走出家门,执行完航班任务已经是次日凌晨。他用一名共产党员的奉献,及时运送旅客返回家乡。

在休息时间里,张健还和同事热心参与社会公益事业活动,每年定期慰问孤儿院儿童;积极参与"爱心捐助"等公益活动,并和主办单位一起赴金寨东航皖燕希望小学看望慰问贫困学生。在抗旱救灾、抗震救灾期间,张健积极向灾区捐款,被誉为"蓝天上的爱心天使"。

做人要有梦想,做事要有理想。十年如一日的默默奉献、快乐飞行,张健希望自己用实际行动为实现"中国梦"而努力奋斗,感染和激励着身边的每一个人。

转发点赞是对"福星孝星"的最好支持

关注星报官微(scxb123)转发活动内容,每日抽送7份大奖

星报讯(记者 祁琳) "看着这些孝星福星的故事,非常感人,其实很多孝星就'潜伏'在我们周边,孝老爱亲值得我们大家学习。"昨日,"合肥大药房杯·安徽省第七届全省百名福星孝星"评选活动的微信一经转发,便火了朋友圈,参与人数一下子飙升到万余人,大家纷纷表示"转发点赞便是对百名福星孝星最好的支持"。

此次活动由安徽省老龄办主办,市场星报社、南京医 药合肥大药房连锁有限公司承办,东阿阿胶股份有限公 司、扬子江药业集团公司、天津中新药业集团股份有限公 司销售公司、鲁南制药集团股份有限公司协办。

从9月23日起至9月30日,关注市场星报官方微信,转发活动内容的微信到朋友圈,截图发给市场星报微信公众号(scxb123),凭截图可参与抽奖,每天我们会送



出七份大奖,包括六套真空拔罐器和一张价值240元的市场星报报卡。让我们用转发点赞的力量,为福星祝福,给孝星鼓励。